



**70 ЛЕТ  
ПРОФЕССОРУ  
ВАДИМУ КИРИЛЛОВИЧУ СЫРЦОВУ**

***Вадим Кириллович СЫРЦОВ,  
доктор медицинских наук,  
профессор, заведующий кафедрой гистологии,  
цитологии и эмбриологии ЗГМУ,  
11 августа 2013 года  
отметил 70-летний юбилей.***

Вадим Кириллович Сырцов родился 11 августа 1943 года в Омске. В 1960 году поступил и в 1966 году закончил санитарно-гигиенический факультет Омского медицинского института. В декабре 1968 г. зачислен на должность ассистента кафедры нормальной анатомии Запорожского фармацевтического института, где под руководством профессора А.Г. Яхницы работал над диссертацией на тему: «Морфофункциональная характеристика слизистой оболочки трахеобронхиальной системы паренхимы легких при гипоксии», которую успешно защитил в 1973 году.

В 1972–1983 гг. Вадим Кириллович работал ассистентом кафедры анатомии человека, где раскрылся его творческий и научный потенциал. В этот период принимал активное участие в создании и организации работы гистоавтордиографической и гистохимической лабораторий кафедры. В.К. Сырцов одним из первых в СССР начал применять морфометрию как метод морфологического тестирования, который стал основой в современной морфологии.

С 1983 г. Вадим Кириллович переведен ассистентом на кафедру гистологии, цитологии и эмбриологии, где ему было присвоено звание доцента. С 1986 года стал заведующим кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии, и на этой должности смог полностью реализовать свой талант педагога и организатора учебного процесса: он усовершенствовал проведение практических занятий по гистологии с использованием современных достижений науки и техники, а лекторское мастерство и широкая эрудиция Вадима Кирилловича пробуждают интерес студентов к углубленному изучению морфологии и медицины.

В 1989 г. В.К. Сырцов успешно защитил докторскую диссертацию на тему: «Возрастные и реактивные изменения

эпителия, секреторных элементов и лимфоидных узелков трахеобронхиальной системы» (научный консультант – профессор А.Г. Яхница), в этом же году ему было присвоено ученое звание профессора.

Вадим Кириллович Сырцов – признанный в стране морфолог. Его научное направление – «Морфогенез органов иммунной системы и кроветворения, их возрастные и реактивные изменения в онтогенезе». В рамках научного направления под руководством профессора подготовлены 9 кандидатских и 2 докторские диссертации. Вадим Кириллович – автор 5 монографий, 2 авторских свидетельств, 15 рационализаторских предложений и более 250 научных работ по актуальным вопросам морфологии и проблемам высшей школы.

Плодотворную научную и преподавательскую работу В.К. Сырцов успешно сочетает с активной общественной деятельностью: принимает участие в работе научного общества АГЕТ Украины, в 1990–1995 гг. был депутатом городского Совета, на протяжении 2002–2012 гг. был членом специализированного совета при Крымском медицинском университете им. С.И. Георгиевского, с 2010 г. – член специализированного совета Д.17.600.04 Запорожского государственного медицинского университета, был вице-президентом международной академии семейной медицины и нетрадиционных методов лечения. Кроме того, Вадим Кириллович Сырцов – академик международной академии интегративной анатомии.

Вадим Кириллович по праву заслуживает уважение учеников, коллег и друзей за широкий научный кругозор, высокую культуру и образованность, доброжелательность и требовательность, работоспособность и профессионализм.

***Ректорат Запорожского государственного университета, коллеги, ученики, студенты и друзья сердечно поздравляют Вадима Кирилловича со славным юбилеем и желают крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов и долгих лет плодотворной работы.***